



**РЕПУБЛИКА СРПСКА
ОПШТИНА ПРЊАВОР
НАЧЕЛНИК ОПШТИНЕ**

Карађорђева бр. 2, Прњавор, тел/факс: +387 51 663 740
e-mail: opstina@prnjavor.ba, www.prnjavor.ba



ЗАПИСНИК

**са 13. сједнице Привредног савјета општине Прњавор у проширеном саставу,
одржане дана 29.10.2021. године**

Дана 29.10.2021. године одржана је 13. сједница Привредног савјета општине Прњавор у проширеном саставу, у просторијама Центра за културу – Прњавор.

Сједница је почела са радом у 13:00 часова.

Сједници су присуствовали: Дарко Томаш – начелник општине/председник Привредног савјета (у даљем тексту: П.С.), Драган Дујаковић – потпредседник П.С., Данило Поповић – „Mladegs Pak“ д.о.о. Далибор Дринић – Бања Кулаши, Велиша Малобабић и Боро Митрић – „Стандард“ д.о.о., Игор Бек – „Ризба“ д.о.о., Јадранко Крајишник - „Ferrostil-Mont“ д.о.о., Никола Врховац – Пекара „Цвијета“, Бојан Томић – с.з.р. „Бор“, Ружица Кнежевић Галић – Агенција „Сигма“, Небојша Галић – ЗТР „Гала Слост“, Данијел Јотановић – „EUROGRAND“ д.о.о., Драган Милијаш – У.Р. „Евтора“, Дарио Пратљачић – „MIXTRADE“ с.п., Бојан Живанић – С.П. „Brojler Produkt“, Жељко Музека – „ЛЕУТ“ д.о.о., Јадранко Крајишник – „Ferrostil-MONT“ д.о.о., Сузана Шврака – ЈУ „Ц.С.Ш“ Иво Андрић, Мирела Милијаш – Стручни савјетник за послове Одјељења за инспекцијске послове, Брано Жунић – Стручни савјетник за послове Одјељења за просторно уређење, Љубиша Шикарац – Стручни савјетник за послове Одјељења за локални економски развој и друштвене дјелатности, Далибор Прерадовић – Стручни савјетник за послове Одјељења за стамбено-комуналне послове и инвестиције, Живојин Новарлић – К.П. „Парк“ а.д. Прњавор, Љубиша Сибинчић – К.П. „Водовод“ Прњавор, Миливоје Милијаш – П.С. Прњавор МУП РС, Бранка и Драган Малиновић – „BeDeM MD“ д.о.о., Ружица Крајишник – Пекара „Јунгић“ и Зоран Малешевић – „Малеш“ д.о.о.

Технички секретаријат П.С.: Бранка Козаревић и Томислав Дуртка – Одјељење за локални економски развој и друштвене дјелатности.

Увод

Предсједник П.С. поздравио је све присутне и у уводном дијелу констатовао да је присутна већина од укупно 19 чланова П.С.

Дневни ред

1. Усвајање записника са дванаесте сједнице П.С.
2. Образовни профили ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“
3. Презентација пројекта „Пријатељи породице“ од стране представника Фондације „За породицу“
4. Остала питања

Ад.1 - Усвајање записника са дванаесте сједнице П.С.

На почетку сједнице предсједник П.С. представио је предложени Дневни ред и позвао на дискусију и након тога усвајање записника дванаесте сједнице П.С. који је потом једногласно усвојен.

Ад.2 - Образовни профили ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – с обзиром да општина Прњавор има обавезу да достави мишљење ресорном министарству нагласио је потребу да се о овом питању расправља и на сједници П.С. дао ријеч за уводно излагање Сузани Швраки - ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“

Сузана Шврака, директорка ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“ – поздравила је на почетку све присутне и приложила на подјелу присутнима у писаној форми - списак образовних профила које тренутно посједује средњошколски центар, те наставила. Законска је обавеза да се укључе субјекти, као што су Завод за запошљавање, Јединица локалне самоуправе, Привредна комора, Занатска комора, Унија удружења послодаваца, те остале друштвене партнере, као и резултати анкета ученика и родитеља. То су фактори који се узимају у обзир приликом израде плана уписа. Стога је нагласила, како је веома значајно да се о том питању дискутује и на Привредном савјету. Затим је набројала и остале који су у Републици Српској кључни фактори у овом процесу, те споменула и догађај из прошлог мјесеца под називом - конференцији „Са бољом праксом до лакшег запослења“, што и јесте генерални циљ. Затим је позвала на дискусију да се види која су то занимања која би требало да се образују на територији општине Прњавор, како би

привредници имали што квалитетнију радну снагу, а сви ми што квалитетнији образовни систем. Нагласила је како се крупним корацима иде ка дуалном образовању, чему је доказ и протекло истраживање и ова расправа. Захвалила се на сарадњи привредницима претходном периоду, са којима је чак 48 од њих школа склопила уговоре за извођење практичне наставе. Углавном из занатског сектора, али и са неколико већих произвођача, као што су „Mladegs Pak“ и „Топлинг“. Док је Трговински центар „Tropic“ склопио уговоре и са школом и уговор са родитељима, гдје ученици имају плаћену праксу. У овој школској години имали су план уписа два дефицитарна занимања, од којих једно нису успјели уписати. Дефицитарно занимање предвиђа школовање ученика са стипендијом у износу од 100,00 КМ, те плаћен превоз до школе и назад. Након тога је представила образовне профиле ЈУ Центра средњих школа „Иво Андрић“ Прњавор за ову школску годину:

1. Машински техничар за компјутерско конструисање, четврти степен,
2. Бравар, трећи степен,
3. Бравар-заваривач, трећи степен,
4. Обрађивач метала резањем, трећи степен,
5. Аутомеханичар, трећи степен,
6. Варилац, трећи степен,
7. Лимар, трећи степен,
8. Економски техничар, четврти степен,
9. Банкарски техничар, четврти степен,
10. Пословно правни техничар, четврти степен,
11. Трговачки техничар, четврти степен,
12. Царински техничар, четврти степен,
13. Пословно-информатички техничар,
14. Техничар рачунарства, четврти степен,
15. Техничар електроенергетике, четврти степен,
16. Аутоелектричар, трећи степен,
17. Електричар – електро инсталатер, трећи степен,
18. Електричар, трећи степен,
19. Пољопривредни техничар, четврти степен,
20. Агротехничар, четврти степен,
21. Прехрамбени прерађивач, трећи степен
22. Козметички техничар, четврти степен,
23. Фризер, трећи степен.

Дописе су послали у Биро за запошљавање, у Одјељење за локални економски развој и друштвене дјелатности за мишљење и о броју ученика који завршавају основну школу, те анкете основним школама да се ученици и родитељи изјасне о занимањима за која би ученици жељели да се образују у наредној школској години. Од неких школа одговоре су већ добили. Помиње тренд смањења број становништва, па тако и ученика, не само на простору општине Прњавор, већ и на простору Ех-Уи, али указује и на тренд локалних миграција ученика из појединих мјесних заједница (Поточани) које немају добро рјешен превоз ученика. Наводи примјер Поточана гдје ће само 24 од 50 ученика наставити

школовање у Прњавору. Остали ученици настављају своје школовање у Бањој Луци, за коју имају организован превоз из Хрваћана и Црквене.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – захвалио се директорици на излагању и напоменуо да се због захтјева присутних и великог броја специфичних питања на претеклим сједницама П.С., уводи пракса да на сједницама учествују и руководиоци Полицијске станице, те јавних предузећа попут „Електрокрајине“, КП „Парк“, КП „Водовод“, а све у циљу како би били у могућности одговорити на свако питање присутних везано за специфичне области дјеловања. Такође је нагласио да ће мишљење на ову тачку Дневног реда бити могуће доставити надзорном Одјељењу такође и након сједнице, које ће затим бити упућено на праву адресу.

Сузана Шварака, директорка ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“ – констатовала је да су сви чланови или Привредне коморе или Занатске коморе, тако да је већ свима познато да се на овај начин ради ка унапређењу практичне наставе. Од стране Министарства су имали допис да се обрате привредним субјектима како би послодавци предложили упис занимања који су потребни привреди уколико исти обезбиједи услове за обављање практичне наставе. Том приликом је споменула примјер одличне сарадње са компанијом „Mladegs Pak“ са којом су у прошлој години имали одличну сарадњу. Затим је поменула и пројекат од 600.000,00 € на који су конкурисали као школа у сарадњи са Технолошким и Природно-математичким Факултетом, те компанијама „Mi-Trivas“ и „Mladegs Pak“. Ријеч је о опремању школских радионица за практичну наставу. На крају се обратила присутним привредницима са рјечима, да то што су у школи формирана чак 23 занимања не значи ништа, ако се то квалитетно не спроведе, наравно и уз помоћ оних којима су ти кадрови најпотребнији – прњаворских компанија. На упит око броја ученика који похађају тренутно школу изнијела је податак да је то укупно 634 ученика.

Игор Бек, „Ризба“ д.о.о. – констатовао је да поново нема уписа у дрвно-прерађивачки смјер, које је до сада, кроз године формирано периодично. Предвиђа да би и остали из ове бранше били заинтересовани да се у школи формира бар једно такво одјељење. С обзиром да су слали на обуку ментора путем Привредне коморе, том приликом су добили информацију да још увијек није јасно како да се формира стипендија, односно неки вид новчане надокнаде, онима који су на обуци, јер како каже то још није законски регулисано. Наводи на свом примјеру гдје је са својих 14. година почео зарађивати и на тај начин био додатно мотивисан за рад.

Никола Врховац, Пекара „Цвијета“ – надовезао се на претходног говорника, тражећи ако је могуће добити на увид уговоре осмислили у правној служби компаније „Торис“ и тако успјели да нађу начин да задовоље форму која је потребна, а како би се ученицима на пракси исплаћивале стипендије. Познато му је да је у Привредној комори формирана група која интензивно ради дуалном образовању и управо на том рјешавању приједлога закона који регулише плаћање ученика на пракси. Такође сматра да је школа погријешила са

избацивањем праксе у првом разреду прерађивачког смјера. Односно, да је грешка да се она тада спроводи само у просторијама школе. Сматра да ученицима много више значи пракса код привредника. Наводи примјер како су они који су код њих имали праксу све три године, били значајно више обучени и спремнији за рад.

Сузана Шврака, директорка ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“ – сугерисала је да мора постојати ментор у том случају од стране послодавца, али и да практична настава постоји, али у склопу школе. Али се свакако слаже да је пракса квалитетнија на терену. А што се тиче примјера уговора, навела је како га може послати електронски, гдје постоје два типа уговора: основни уговор и уговор који предвиђа плаћену праксу у износу од 40% у односу на најнижу плату у тој бранши.

Драган Дујаковић, потпредсједник П.С. – сматра што се тиче дуалног образовања да треба обратити посебну пажњу на прву годину и на увођење ученика у основну праксу како би он уз помоћ ментора досљедно и у континуитету савладавао касније послове у малим корацима, те да би послѣје таквог ученика након завршеног школовања веома лако било запослити, јер би био формиран радник спреман на све изазове које тај посао са собом носи. Рекао је и како немају ментора, на шта је директорица сугерисала да за ментора у предузећу они сами морају аплицирати испред компаније.

Љубиша Шикарац, начелник Одјељења за локални економски развој и друштвене дјелатности – уз сугестије директорице школе предложио је рок од 15 дана за достављање приједлога и сугестија на ову тему на адресу Одјељења за ЛЕР, на основу чега ће затим бити формирано мишљење. А што се тиче иницијативе око набавке примјерка уговора, предлаже да се упути допис Привредној комори јер је сигуран да постоји још таквих примјера и из других општина и градове, гдје је то већ на неки начин ријешено и дјелује.

Боро Мумпућ, Standard d.o.o. – је изразио заинтересованост за продукцију кадрова дрво-прераде, односно столара. Такође су заинтересовани да се све што се тиче дуалног образовања регулише законом, почев од заштитне опреме, заштите на раду, осигурања ђака за вријеме боравка у предузећу због неких евентуалних поврједа, па све до плате оног који се обучава. Такође сматра да треба прецизно дефинисати како се надзире од стране школе, али и од стране предузећа. Они су послали двоје лица на обуку. Једну особу из дрво-прераде, а другу из електро струке, јер њима требају и електро струка и бравари-заваривачи и највише дрво-прерађивачи. Предлажу да се умјесто машинских техничара врши обука за мехатроничара који могу наћи сутра запослење у скоро сваком предузећу, јер је оно веза између машинства и електронике.

Сузана Шврака, директорка ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“ – обзиром да школа ради Развојни план школе за период од школе 2021/22 до 2024/25 и у тај процес су укључени сви актери, предлаже да би било јако добро да се неко из привреде јави како би био активно укључен у сам процес израде плана кроз рад у координационом тиму.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – је након тога закључио ову тачку Дневног реда.

Ад.3 - Презентација пројекта „Пријатељи породице“ од стране представника Фондације „За породицу“

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – је на почетку представио пројекат чији је потписник, осим 23 општине у Републици Српској и општина Прњавор и најавио предсједника фондације „За породицу“, др Драгана Дакића који ће затим представити шире пројекат и позвати присутне да се укључе.

Драган Дакић, предсједник фондације „За породицу“ – позравио је присутне и детаљно представио пројекат гдје је суштина да се породицама са троје и више дјеце коришћењем картице омогуће попусти приликом куповине роба и услуга код привредних партнера. Пројектом су како је рекао покривени скоро сви сегменти потрошачке корпе. Новина у односу на раније године је у томе да се у фокус интересовања стављају и привредници којима се као друштвено одговорним компанијама дају посебни видови подршке у пословању кроз отварање тржишта путем истих апликација које користе конзументи. А конзументи су породице са најмање 6 чланова, гдје се добија укупан број тржишта који није занемарив, а на који компаније могу рачунати. Замолио је заинтересоване да се јаве у Одјељење за ЛЕР које ће их затим усмјерити директно у поступак и на контакт са фондацијом. Захвалио се такође представницима компаније „Гала-сласт“ на потписивању уговора о сарадњи на пројекту.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – након тога закључио је и ову тачку Дневног реда.

Ад.4 - Остала питања

Игор Бек, „Ризба“ д.о.о. – изнио је проблем комуналног отпада који има његова компанија, гдје наводи да ће цијена коју он плаћа овим темпом ускоро бити већа од цијене потрошње струје коју троши његово предузеће.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – одговорио је да је управо зато ту директор комуналног предузећа да директно одговори на питање, притом наглашавајући да већ било разговора на Скупштини о начинима обрачуна и количинским јединицама, односно да одвоз буде наплаћиван по јединици мјере, али да је то питање свакако за обимну расправу којој за

Сузана Шврака, директорка ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“ – обзиром да школа ради Развојни план школе за период од школе 2021/22 до 2024/25 и у тај процес су укључени сви актери, предлаже да би било јако добро да се неко из привреде јави како би био активно укључен у сам процес израде плана кроз рад у координационом тиму.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – је након тога закључио ову тачку Дневног реда.

Ад.3 - Презентација пројекта „Пријатељи породице“ од стране представника Фондације „За породицу“

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – је на почетку представио пројекат чији је потписник, осим 23 општине у Републици Српској и општина Прњавор и најавио предсједника фондације „За породицу“, др Драгана Дакића који ће затим представити шире пројекат и позвати присутне да се укључе.

Драган Дакић, предсједник фондације „За породицу“ – позравио је присутне и детаљно представио пројекат гдје је суштина да се породицама са троје и више дјеце коришћењем картице омогуће попусти приликом куповине роба и услуга код привредних партнера. Пројектом су како је рекао покривени скоро сви сегменти потрошачке корпе. Новина у односу на раније године је у томе да се у фокус интересовања стављају и привредници којима се као друштвено одговорним компанијама дају посебни видови подршке у пословању кроз отварање тржишта путем истих апликација које користе конзументи. А конзументи су породице са најмање 6 чланова, гдје се добија укупан број тржишта који није занемарив, а на који компаније могу рачунати. Замолио је заинтересоване да се јаве у Одјељење за ЛЕР које ће их затим усмјерити директно у поступак и на контакт са фондацијом. Захвалио се такође представницима компаније „Гала-сласт“ на потписивању уговора о сарадњи на пројекту.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – након тога закључио је и ову тачку Дневног реда.

Ад.4 - Остала питања

Игор Бек, „Ризба“ д.о.о. – изнио је проблем комуналног отпада који има његова компанија, гдје наводи да ће цијена коју он плаћа овим темпом ускоро бити већа од цијене потрошње струје коју троши његово предузеће.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – одговорио је да је управо зато ту директор комуналног предузећа да директно одговори на питање, притом наглашавајући да већ било разговора на Скупштини о начинима обрачуна и количинским јединицама, односно да одвоз буде наплаћиван по јединици мјере, али да је то питање свакако за обимну расправу којој за

циљ треба да буде резултат да се пронађе нови начин обрачуна, те да се сваки обрачун прилагоди појединачном кориснику. Јер квадратура предузећа може чак да буде обрнуто пропорционална количини смећа коју исто производи, што није риједак случај. Наглашава да то шта ће бити јединица мјере коју ће обрачунавати комунално предузеће морају предложити њихове стручне службе да би се након тога била донесена нова Одлука, која ће затим морати бити предмет расправе и на Привредном савјету.

Драган Дујаковић, потпредсједник П.С. – сматра такође на је проблем смећа једно од горућих питања које мора бити ријешено у што скорије вријеме.

Бранка и Драган Малиновић, "BeDeM MD" д.о.о. – представили су своју фирму и изнијели проблем проналазка локација за градњу и проблематику око добијања појединих потребних дозвола од стране за то надлежног Одјељења, а које се по њеном мишљењу дуго чекају. Питање је гласило, да ли је могуће убрзати процесе добијања дозвола, јер и они и купци трпе због тога штету.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – одговорио је да ништа није успорено, већ да процедуре иду темпом и током који је законски предвиђен. Навео је неколико примјера у граду, гдје се врши изградња и гдје је потребно извршити измјене како би радови могли тећи планираним током.

Никола Врховац, Пекара „Цвијета“ – поставио је питање везано за изградњу улице у Привредној зони.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – одговорио је да је цијели пројекат изградње кружног тока, прикључних улица и улице кроз зону са свим урађеним инсталацијама, излази око пет милиона марака, за шта ће средства како је рекао, бити одобрена највјероватније већ на идућој сједници Владе РС.

Ружица Кнежевић Галић, ЗТР "Гала Слост" – трежила је да јој из „Водовода“ објасне шта значи трошак на рачунима које добијају и плаћају и физичка лица и јавна предузећа, а који је означен као – одржавање водомјера.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – одговорио је Уставни суд донио одлуку да та наплата није законита и да ће то ускоро бити рјешено. Преко пројекта МЕГ у којем и „Водовод“ и општина Прњавор урађена је студија по којој се тражи да се до Нове године усвоји нова методологија обрачуна цијена воде која ће подразумевати реалну цијену

На питање да ли је могуће да општина инфраструктурно ријеши парцелу, на начин ако треба и да се повећа цијена ренте и уређења, а како они као инвеститори не би морали сами рјешавати сва питања око увођења воде, струје и осталих прикључака.

Борислав Петровић – З.П. „Електрокрајина“ – навео је примјере када инвеститори дођу са готовим објектом, без електро-енергетске сагласности и траже да се прикључи објекат, што у најмању руку сматра неозбиљно. Али такве праксе нема више. Само је важно пројектом предвидјети све услове и нема ништа спорно да се изврши прикључење на мрежу.

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – захвалио се присутнима на активном учешћу и како није било додатних питања предложио да затвори сједницу.

Сједница је завршена у 14:30 часова.

Записник водио:

Томислав Дуртка




Доставити:

1. Предсједнику Привредног савјета
2. Потпредсједнику Привредног савјета
3. Члановима Привредног савјета x17
4. Архиви



Предсједник Привредног савјета


Дарко Томаш